



اللهم ان كنت فعلت ذلك من ابلك فاخرج عما نحن فيه

سنے یہ کام تیری رضا کے لیے کیا تھا تو ہم سے یہ مصیبت جس میں ہم پھنس گئے ہیں، دور کر دے۔“

27432102

ت:

قال رَبِّ اِنِّي لَمَّا اُذِلْتُ اِنِّي مِنْ غَيْرِ خَيْرِ ۲۴... سورة القصص

تو جو کچھ بھلائی میری طرف اتارے میں اس کا محتاج ہوں۔“

رسید نازکریا علیہ السلام کی دعا بھی اس طرح کی تھی:

قال رَبِّ اِنِّي وَبِنِ الْعَظْمِ مَنِيَّ وَاشْتَقَلُّ الرَّاْسُ شَيْبًا وَلَمْ اَكُنْ بِعَاكِلَتِ رَبِّ شَيْئًا ۴... سورة مريم

یہ میری ہڈیاں کمزور ہو گئی ہیں، اور سر سفیدی سے بھڑک اٹھا ہے، اور اسے میرے رب میں تجھے پکار کے کبھی بدبخت نہیں ہوا ہوں۔“

فرض تو سل کی یہ سب صورتیں جائز ہیں، اور حصول مقصد کے لیے صالح اور مشروع سبب ہیں۔

6- چھٹی صورت یہ ہے کہ کسی صالح بندے سے دعا کروائی جائے، جس کے متعلق قبولیت کی امید ہو۔ چنانچہ صحابہ کرام رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بعض اوقات بالعموم اور کبھی خصوصیت کے ساتھ دعا کا لہکرتے ملتھے۔ چنانچہ فقہ حنفیہ میں یہ بھی ہے کہ ایک شخص آیا، محمد کا روز تھا اور نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے دعا کرتے ہیں کہ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے لیے دعائیں کروائیں اور آپ نے کہیں۔ ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ آپ نے ایک بار بیان فرمایا کہ: میری امت میں سے ستر ہزار افراد ایسے ہوں گے جو بغیر کسی حساب اور بغیر کسی عذاب کے جنت میں جائیں گے۔ اور وہ ان قسم ناجائز تو سل ہے۔ یعنی بندہ اللہ کے حضور کوئی ایسا وسیلہ پیش کرے جو وسیلہ ہی نہیں یا شریعت کی رو سے وہ ناجائز ہے۔ اس طرح کا وسیلہ لغو، باطل اور غیر معتول ہوگا کیونکہ وہ شریعت میں غیر معتول ہے۔ مثلاً کوئی کسی میت کو پکارے اور اس سے دعا کرے کہ وہ اس کے لیے اللہ سے دعا کرے۔ یہ و:

ن: (964)

یرے حضور اپنے نبی کو وسیلہ بنایا کرتے تھے اور تو ہمیں بارش دیا کرتا تھا، اور اب ہم تیرے حضور اپنے نبی کے چچا کو وسیلہ بناتے ہیں، تو ہمیں بارش عنایت فرما۔“

نا عباس رضی اللہ عنہ کوزے ہونے اور اللہ تعالیٰ سے دعا کی۔ تو اگر میت سے دعا کرنا درست ہوتا اور جائز اور صحیح وسیلہ ہوتا تو جناب عمر رضی اللہ عنہ اور آپ کے ساتھ دیگر صحابہ کرام رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے دعا کرتے، کیونکہ اس میں شبہ نہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا، جناب عباس رضی اللہ عنہ سے دعا کرنا درست ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے چاہ، یعنی قدر، شرف، بلندی، مرتبہ کے واسطے وسیلہ سے دعا کی جائے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ آپ علیہ السلام کی قدرو شان دعا کرنے والے کے لیے کسی طرح مفید نہیں ہے، اس کا فائدہ صرف اور صرف آپ ہی کی ذات مطہرہ کو ہے، دعا کرنے والے کو اس

[1] اسے اللہ میں تیرا بندہ ہوں، تیرے بندے کا بیٹا ہوں، تیری بندی کا بیٹا ہوں، میری پیشانی تیرے ہاتھ میں ہے، مجھ پر تیرا حکم جاری ہے، میرے متعلق تیرے فیصلے عین عدل ہیں، میں تجھ سے اسے اللہ تیرے ہر اس نام کے واسطے سے سوال کرتا ہوں جو تو نے اپنے لیے اختیار فرمایا ہے، یا اہی کنار

[2] دعا کا ترجمہ: اسے اللہ میں اپنی جان پر بہت زیادہ ظلم اور زیادتی کر چکا ہوں، اور گناہوں کو تیرے علاوہ اور کوئی نہیں سمجھتا، سو تو مجھے اپنی طرف سے بخش دے، اور مجھ پر رحم فرما، بلاشبہ تو بے انتہا بخشنے والا رحم کرنے والا ہے۔ صحیح بخاری، کتاب صلوٰۃ، باب الدعاء قبل السلام، حدیث (799)

[3]: اسے اللہ میں تجھ سے تیرے خوبصورت ناموں اور عالی شان صفات کے واسطے سے سوال کرتا ہوں۔۔۔

[4] ترجمہ: اسے اللہ تجھے تیرے علم غیب کا واسطہ اور مخلوقات پر تیری قدرت کا واسطہ سمجھے اس وقت تک زندہ رکھ جب تک کہ تیرے علم کے مطابق میرا زندہ رہنا میرے لیے بہتر ہو، اور مجھے وفات دے اس وقت جب تیرے علم کے مطابق میرا جانا میرے لیے بہتر ہو۔ سنن نسائی، کتاب صلوٰۃ

هذا ما عهدي والله اعلم بالصواب

## احکام ومسائل، خواتین کا انسائیکلو پیڈیا

صفحہ نمبر 127

محدث فتویٰ